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Примеры заданий вступительного испытания 
по направлению подготовки «Экономика» 

по программе «Государственная политика и регулирование»  
(специальная часть) 

 

1. Рыночный спрос описывается функцией: pQd  810 , где p  – цена единицы продук-
ции. В отрасли функционируют 10 одинаковых фирм, 4 из которых решили объединиться 
в картель. Совокупные издержки каждой фирмы описываются функцией: iii qqTC 102  , 
где iq   - объем выпуска фирмы. Объединившиеся в картель фирмы приобретают роль 
ценового лидера, преследующего цель максимизации прибыли. В такой ситуации в усло-
виях равновесия на рынке: 

А) объем выпуска фирмы в картеле меньше объема выпуска фирмы вне картеля, а при-
быль фирмы в картеле больше прибыли фирмы вне картеля; 

Б) объем выпуска фирмы в картеле меньше объема выпуска фирмы вне картеля и при-
быль фирмы в картеле меньше прибыли фирмы вне картеля; 

В) объем выпуска фирмы в картеле больше объема выпуска фирмы вне картеля и при-
быль фирмы в картеле меньше прибыли фирмы вне картеля; 

Г) объем выпуска фирмы в картеле больше объема выпуска фирмы вне картеля и при-
быль фирмы в картеле больше прибыли фирмы вне картеля. 

 
2. Согласно новой институциональной экономической теории институт – это: 

А) совокупность объединений и деятельности, удовлетворяющих образовательным це-
лям субъектов, участвующих или намеренных участвовать в совместной общественной 
и культурной жизни;  

Б) организация, характеризующаяся частичным или полным единством интересов ее 
участников, реализующихся в совокупности экономических и неэкономических дей-
ствий, целей и результатов; 

В) правила, в которых гарант санкций совпадает с ее адресатом; 
Г) правило или совокупность правил, имеющих внешний механизм принуждения инди-

видов к исполнению. 
 

3. В рамках институциональной среды, как правило, выделяются следующие три основные 
слоя: 
А) надконституционные институты, конституционные институты, экономические институ-

ты; 
Б) формальные правила, неформальные правила, контракты; 
В) институциональные соглашения, институциональные правила, институты; 
Г) рынки, сети, иерархии. 

 

4. Функция спроса на однородную продукцию олигополии линейна. Все фирмы, как утвер-
дившиеся на рынке, так и желающие войти на рынок, имеют одинаковые долгосрочные 
средние издержки - такие, что существует минимальный эффективный уровень произ-
водства. Потенциальные конкуренты рассматривают возможность входа на рынок имен-
но при минимальном эффективном масштабе производства. Существующие на рынке 
фирмы могут эффективно предотвратить вход на рынок с помощью установления макси-
мальной предельной цены (максимально высокой цены), которая не создает стимулов 
для входа на рынок новых фирм при поддержании соответствующего ей уровня произ-
водства и реализации продукции после входа новых фирм. В этом случае процентное 
превышение максимальной предельной цены над конкурентной ценой становится 
больше, если при прочих равных условиях: 
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А) уменьшается доля минимального эффективного уровня производства в совокупном 
объеме выпуска конкурентной отрасли; 

Б) уменьшается минимальный эффективный уровень производства; 
В) увеличивается объем предложения конкурентной отрасли; 
Г) уменьшается положительно определенная ценовая эластичность спроса в точке, соот-

ветствующей конкурентному объему выпуска при конкурентной цене. 
 

5. Согласно новой институциональной экономической теории, спецификация прав соб-
ственности – это: 
А) выявление адресата и гаранта права и наложение соответствующих санкций; 
Б) определение объекта права, субъекта права, набора правомочий, которыми распола-

гает данный субъект, а также механизма, обеспечивающего их соблюдение; 
В) описание основных характеристик институциональной среды, влияющих на правовые 

основы институциональных соглашений; 
Г) ограничение прав и обязанностей индивидов в отношении специфических активов. 

6. Выберите верное утверждение: 
А) в режиме государственной собственности объект собственности используется в инте-

ресах всех (или большинства) членов общества; 
Б) ключевым признаком коммунальной собственности является то, что принадлежность 

рабочей силы и иных ресурсов осуществляется разными субъектами; 
В) сверхиспользование ресурса может происходить не только в режиме свободного до-

ступа, но и в режиме коммунальной собственности; 
Г) ключевым признаком частной собственности является то, что право собственности 

принадлежит тому, кто способен реализовать его в процессе собственного труда. 
 

7. Институциональным соглашением не является: 
А) картельный сговор; 
Б) договор подряда; 
В) договор аренды квартиры; 
Г) Федеральный закон от 30 декабря 1995 г. №225-ФЗ «О соглашениях о разделе продук-

ции». 

8. Согласно новой институциональной экономической теории, любое правило будет вы-
полняться только, если: 
А) оно существует в виде нормативного документа; 
Б) за его выполнением следит специализированный гарант; 
В) существует более одного адресата правила; 
Г) в составе правила есть санкция. 

9. В соответствии с Уставом города Оренбурга, 19 депутатов Городского Совета избираются 
на основе мажоритарной системы относительного большинства по одномандатным из-
бирательным округам, а 20 депутатов - на основе пропорциональной системы по едино-
му избирательному округу (пропорционально числу голосов, поданных за списки канди-
датов в депутаты, выдвинутых избирательными объединениями). Выберите верное 
утверждение: 
А) порядок формирования Городского Совета г. Оренбурга аналогичен порядку форми-

рования Государственной Думы Федерального Собрания РФ; 
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Б) порядок формирования Городского Совета г. Оренбурга аналогичен порядку форми-
рования Совета Федерации Федерального Собрания РФ; 

В) порядок формирования Городского Совета г. Оренбурга основан на модели Нискане-
на; 

Г) все перечисленные утверждения неверны. 
 

10. Зависимость предельных издержек конкурентной фирмы от объема выпуска имеет вид: 
МС = 0,5q2 + 0,5. Условно-постоянные расходы фирмы равны нулю. Известно, что в усло-
виях равновесия объем выпуска, максимизирующий прибыль фирмы, равен 3. Тогда 
прибыль на единицу продукции фирмы в условиях равновесия равна: 
А) 3; 
Б) 5; 
В) 2; 
Г) 15. 
 

11. Основным признаком формального института является то, что: 
А) принуждение к исполнению правила, формирующего институт, является специализи-

рованной деятельностью гаранта, осуществляемой только им (или устойчивой группой 
индивидов); 

Б) он закреплен законодательно; 
В) в роли гаранта выступает государство; 
Г) принуждение правила, формирующего институт, к исполнению осуществляется лю-

бым, заметившим нарушение членом общества. 
12. Согласно новой институциональной экономической теории: 

А) в ходе трансакции управления происходит перераспределение богатства, в ходе тран-
сакции сделки происходит производство богатства, в ходе трансакции рационирова-
ния происходит наделение богатством; 

Б) в ходе трансакции сделки происходит перераспределение богатства, в ходе трансак-
ции управления происходит производство богатства, в ходе трансакции рационирова-
ния происходит наделение богатством; 

В) в ходе трансакции сделки происходит перераспределение богатства, в ходе трансак-
ции рационирования происходит производство богатства, в ходе трансакции управле-
ния происходит наделение богатством; 

Г) в ходе трансакции управления происходит перераспределение богатства, в ходе тран-
сакции рационирования происходит производство богатства, в ходе трансакции сдел-
ки происходит наделение богатством. 

 
13. В соответствии с Указом Президента РФ «О системе и структуре федеральных органов 

исполнительной власти» от 9 марта 2004 г. № 314 (с изм. и доп.) к какому органу испол-
нительной власти может относиться следующая цитата: «…осуществляет контроль и 
надзор … за деятельностью советов по защите диссертаций на соискание ученой степени 
кандидата наук»? 
А) федеральное министерство; 
Б) федеральная служба; 
В) федеральное агентство; 
Г) государственный комитет.  

 
 

14. В соответствии с идеями Рональда Коуза: 
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А) интернализации подлежат все внешние эффекты; 
Б) на индивида, причиняющего ущерб, должны быть наложены санкции; 
В) интернализация внешнего эффекта предполагает перенос объекта, причиняющего 

ущерб; 
Г) чем четче спецификация прав собственности, тем с большей вероятностью может быть 

решена проблема внешних эффектов. 
 

15. Согласно новой институциональной экономической теории оседлый бандит решает сле-
дующие задачи: 
А) не допустить конкурентов на свою территорию; 
Б) обеспечить физическую возможность производства благ; 
В) сохранить у населения стимулы к производству благ; 
Г) все вышеперечисленное верно. 
 

16. В качестве показателя реализации одного из мероприятий государственной программы 
«Информационное общество (2011 - 2020 годы)» выбрано количество принятых право-
вых актов, устанавливающих требования к официальным сайтам федеральных органов 
власти. Это пример показателя: 
А) ресурсов; 
Б) конечных результатов; 
В) непосредственных результатов; 
Г) все вышеперечисленное неверно. 

 

17. Спрос на рынке олигополии описывается функцией: р = 270 – 2Q , где р - цена единицы 
продукции. Известно, что в год  t  одна из фирм, конкурирующих на рынке олигополии 
Курно, получила максимальную прибыль в размере 1800. При этом ее предельные из-
держки были равны 30 при оптимальном объеме выпуска. Какое максимально возмож-
ное число фирм могло конкурировать на рынке, если все фирмы находились в одинако-
вых условиях по издержкам производства? 
А) две; 
Б) три; 
В) четыре; 
Г) пять. 

 

18. Для оценки успешности реализации федеральной целевой программы «Чистая вода на 
2011 - 2017 годы» используется такой показатель как доля сточных вод, очищенных до 
нормативных значений, в общем объеме сточных вод, пропущенных через очистные со-
оружения. Предположим, что в 2012 г. были существенно снижены нормативы, которым 
должны соответствовать сточные воды после водоочистки. В результате,  в 2012 г. доля 
сточных вод, очищенных до нормативных значений, в общем объеме сточных вод, про-
пущенных через очистные сооружения, значительно возросла. Какому требованию, 
предъявляемому к качеству используемых для оценки программ показателей, противо-
речит использование данного показателя без учета изменений, произошедших в мето-
дике его расчета? 
А) релевантность; 
Б) достижимость; 
В) регулярность; 
Г) все перечисленные выше требования неверны. 
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19. Каким свойством, в соответствии с действующим законодательством, должны обладать 
цели государственных программ? 

А) экономичность; 
Б) регулярность; 
В) сопоставимость; 
Г) измеримость. 

 

20. На рынке дуополии Эджуорта рыночный спрос задан функцией: Q = 300 – p, где p – цена 
единицы продукции. Фирмы производят однородный продукт с постоянными средними 
издержками, равными 60. Если мощность каждой фирмы ограничена на уровне 250, то: 
А) на рынке установится равновесие при объемах выпуска не выше равновесного объема 

выпуска дуополиста Курно при тех же предпосылках; 
Б) на рынке установится равновесие при объемах выпуска не ниже равновесного объема 

выпуска дуополиста Бертрана при тех же предпосылках; 
В) на рынке наблюдается ценовая война, при которой цена опускается до уровня средних 

издержек; 
Г) на рынке наблюдается ценовая война, в результате которой равновесная цена не бу-

дет установлена. 
 

 

21. В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, к бюджетам бюджетной системы относится: 
А) бюджет ОАО «РЖД»; 
Б) бюджет внутригородского муниципального образования «Ломоносовское»; 
В) бюджет ОАО «Роснано»; 
Г) все вышеперечисленное верно. 

 

22. В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, разделом расходов классификации расходов 
бюджетов РФ является: 
А) увеличение стоимости основных средств; 
Б) здравоохранение; 
В) оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда; 
Г) все вышеперечисленное неверно.  

 

23. Вероятность поддержания сговора зависит: 
А) только от того, на скольких рынках конкурируют фирмы; 
Б) только от уровня рыночной концентрации; 
В) только от степени дифференциации продукции; 
Г) все вышеперечисленное неверно. 

 

24. В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, составление проекта бюджета г. Москвы яв-
ляется прерогативой: 
А) Контрольно-счетной палаты г. Москвы; 
Б) Законодательного собрания г. Москвы; 
В) Совета префектов административных округов г. Москвы; 
Г) все вышеперечисленное неверно. 
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25. Имеются данные о динамике среднемесячной номинальной начисленной заработной 
платы и индекса потребительских цен по автономному округу: 
 2007 2008 2009 2010 2011 

Номинальная начисленная заработная 
плата, рублей в месяц 

30856 38317 42533 46865 53369 

Индекс потребительских цен,% декабрь к 
декабрю 2007 г. 

- 109,9 128,8 130,6 137,7 

Определите изменение реальной заработной платы в 2011 году по сравнению с 2008 го-
дом, в %.  
А) 30,3; 
Б) 11,2; 
В) 17,4; 
Г) все перечисленные ответы неверны. 


